

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а Новосибир. области

№ 86 (370). 16 ноября 1939 года. Четверг

## КАДРЫ ПАРТИЙНЫХ И НЕПАРТИЙНЫХ БОЛЬШЕВИКОВ ДОЛЖНЫ ОВЛАДЕТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

14 ноября исполнился год со дня опубликования постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. Этим постановлением Центральный Комитет партии большевиков дал большую программу постановки партийной пропаганды на основе издания „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Выпуск в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ и постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды было величайшим событием в идейной жизни нашей партии и всего советского народа. Партия получила новое могучее идейное оружие большевизма. Товарищ Сталин неоднократно подчеркивал необходимость идейного вооружения наших кадров, овладения марксистско-ленинской теорией.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин в своем отчетном докладе говорил, что „чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы“.

Широкие массы партийных и непартийных большевиков, кадры советской интеллигенции с огромным интересом взялись за изучение основ марксистско-ленинизма. Основным методом овладения большевизмом стало самостоятельное изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ и произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

В настоящее время по нашему району в кружках учатся только 42 коммуниста, остальные изъявили желание изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ самостоятельно. Член партии председатель колхоза им. Ворошилова тов. Денисенко законспектировал 5 глав „Краткого курса истории ВКП(б)“, помимо учебника он изучает труды Маркса, Ленина, Сталина. Член партии тов. Воронков прочитал полностью учебник и законспектировал 6 глав. Тов. Никифоров изучил 5 глав. Член партии тов. Лапин повседневно изучает Сталинский учебник. С большим желанием этот сталинский труд изучает молодежь. Комсомолец Зайнчковский изучил 5 глав, к 4 главе он прочитал книгу Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“. Комсомолец Парий изучил 4 главы.

С огромным интересом изучает историю большевистской партии и советская интеллигенция. Коллективы учителей В. Чебулинской, Карачаровской, Алчелатской школ по два раза в месяц по пройденной теме проводят товарищеские собеседования. Учитель Покровский полностью изучил „Краткий курс истории ВКП(б)“, учительница Кольцова законспектировала 4 главы. Прекрасно овладевает большевизмом учитель-кандидат партии тов. Митрофанов и другие.

Тов. Колосец говорит, что „я прочитал полностью учебник и подробно изучил 4 главы, из которой я узнал, что такое диалектический и исторический материализм“. Это высказывание характеризует общее настроение наших кадров. Таких примеров можно привести очень много.

Большинство партийных и непартийных большевиков поняли указание товарища Сталина о том, что „есть одна отрасль науки, изучение которой является обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма“. Это искреннее желание — изучать историю большевизма, должны возглавить партийные организации и помочь нашим кадрам партийных и непартийных большевиков овладеть большевизмом. Но, некоторые партийные организации не занялись по настоящему этим важнейшим политическим делом. Даже ни разу не ставили вопроса о перестройке партийной пропаганды на партийных собраниях. К таким относятся парторганизация райпотребсоюза, парторг тов. Бардонова. Она не интересуется тем, как же их члены партии и интеллигенция овладевают большевизмом. Бардонова сама только изучает вторую главу „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Задача партийных организаций заключается в том, чтобы поднять общественное, партийное мнение против тех, кто не работает над собой, не изучает систематически основ марксистско-ленинизма. Надо убедить тех товарищей, которые не занялись еще серьезно изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“, что отстоять от жизни нельзя. Нужно помочь нашим кадрам овладеть большевизмом.

## ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ Президиум Верховного Совета СССР — товарищу КАЛИНИНУ СНК СССР — товарищу МОЛОТОВУ Наркомат обороны СССР — товарищу ВОРОШИЛОВУ

Окружное предвыборное собрание избирателей Чебулинского избирательного округа № 18, собравшись 13 ноября на предвыборное собрание, шлет Вам большевистский привет!

Страна социализма, руководимая партией Ленина—Сталина и Советским правительством, пришла к выборам в местные Советы депутатов трудящихся с новыми победами во всех областях народного хозяйства, науки, культуры и искусства. 1939 год войдет яркой страницей в историю нашей родины, в историю борьбы трудящихся нашей страны за коммунизм.

Это был год исторического XVIII партийного съезда, определившего новую полосу развития нашей страны в борьбе за коммунизм, год дальнейшего развития нашей промышленности, социалистического сельского хозяйства, роста жилищности и культуры трудящихся масс города и деревни.

Это был год нового подъема творческой инициативы и активности советского народа, нового подъема стахановского движения.

Истекший год был годом дальнейшего морально-политического сплочения советского народа вокруг нашей партии, годом дальнейшего укрепления обороноспособности нашего государства, укрепления созданной и воспитанной большевистской партией героической Красной Армии.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся наш народ встречает в напряженной международной обстановке, в условиях, когда англо-французские агрессоры разжигают кровавую войну в Европе и хотят повернуть колесо истории назад к средневековью и культурному одичанию.

Наша страна — Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимая крепость социализма, как яркий маяк освещает путь трудящимся всего мира к свободе и счастью.

Успехи социалистического строительства и последовательная политика мира превратили СССР в могучую социалистическую державу, без которой не может быть решен ни один серьезный вопрос мировой политики.

Триумфом мудрой международной политики советского правительства, руководимого партией Ленина—Сталина, является освобождение народов Западной Украины и Западной Белоруссии от панского ига. Пройдут века, но никогда человечество не забудет тех исторических дней, когда могучая и непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия освободила от ига помещиков и капиталистов трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Солнце свободы и счастья, солнце великой Сталинской Конституции сияет теперь от берегов Тихого океана до Карпатских гор.

С трибуны V внеочередной Сессии Верховного Совета СССР на весь мир прозвучала речь главы советского правительства товарища Молотова о нашей мирной политике. Советский Союз не хочет войны, его политика ясна и определена. Это политика мира и дружбы между народами.

Трудящиеся Чебулинского района, как и весь советский народ, целиком и полностью одобряют мудрую внешнюю политику советского правительства и находятся в полной мобилизационной готовности. По первому зову правительства и партии мы все, как один, встанем на защиту нашей любимой родины.

Всюду наш народ несет на своем знамени имя товарища Сталина. В глубине шахт, на стройках, на фабриках и заводах, в лабораториях, на колхозных полях, в далеких и трудных полетах, в открытом бою с врагом, имя Сталина вдохновляет на героические дела. С этим именем мы побеждали, побеждаем и будем побеждать, не щедя своих сил и жизни в достижении великой цели — коммунизма.

Ваше имя товарищ Сталин является первым, когда мы выдвигаем своих кандидатов в областной Совет депутатов трудящихся. Вместе с Вами, товарищ Сталин, нашими кандидатами являются Ваши ближайшие соратники тт. Молотов, Калинин и Ворошилов.

Мы избиратели Чебулинского района еще теснее сплотим блок коммунистов и беспартийных, еще раз на радость друзьям, на страх врагам Советского Союза продемонстрируем свою сплоченность вокруг великой Коммунистической партии, вокруг любимого вождя и учителя всех трудящихся товарища Сталина, отдав свой голос сталинскому блоку коммунистов и беспартийных.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!  
Да здравствует великий советский народ!  
Да здравствует могучая и непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!  
Да здравствует Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)!  
Да здравствует советское правительство и его глава товарищ Молотов!  
Да здравствует великий вождь, вдохновитель побед социализма, наш друг, отец и учитель товарищ Сталин!

## О Б Р А Щ Е Н И Е

### Окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Чебулинского избирательного округа № 18

#### Товарищи избиратели!

24 декабря 1939 года трудящиеся нашей республики на основе Великой Сталинской Конституции будут избирать депутатов в местные органы Советов — в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

В данных выборах великая большевистская партия выступает в блоке коммунистов с беспартийными, как и в предыдущих выборах.

Во время выборов в Верховный Совет СССР за этот блок голосовало 98,6 процента избирателей и этим самым Великая Коммунистическая партия (большевиков) получила абсолютное большинство голосов, безграничное доверие советского народа.

И это получилось потому, что наша страна за годы советской власти под руководством Коммунистической партии из страны отсталой и средневековой, темноты и бескультурья, нищеты, беспорядка и угнетения трудящихся, какой была Россия в прошлом, превратилась в передовую, культурную, могучую социалистическую державу.

И кто желает, чтобы наша страна была такой и в дальнейшем, тот будет и в этих выборах голосовать за партию большевиков, за блок коммунистов с беспартийными.

У нас навсегда ликвидирована эксплуатация человека человеком, отменена частная собственность на орудия и средства производства.

(Окончание см. на 2 странице).

## ОБРАЩЕНИЕ

## Окружного совещания ко всем избирателям округа № 18

(Окончание. Начало на 1 стр.)

водства. Общественная ответственность стала неизбежной основой нашего общества. Этой всемирно-исторической победы наш народ добился под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся Советского Союза были навсегда свободны от ярма эксплуатации, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Победа социализма в СССР обеспечила расцвет промышленности, за годы двух сталинских пятилеток создана первоклассная промышленность, оснащенная современной техникой.

Объем производства наших фабрик и заводов превосходит объем промышленности довоенного времени в 8 раз.

Сельское хозяйство нашей страны превратилось в самое крупное в мире социалистическое земледелие.

Победа социализма в СССР обеспечила улучшение положения трудящихся. Навсегда уничтожена безработица. За всеми гражданами нашей страны обеспечено право на труд, на отдых, на материальное обеспечение при старости.

Царская Россия была темна и невежественна. Подавляющая часть населения была неграмотной. У нас осуществлено всеобщее начальное обучение. Женщины были рабы в царской России и остаются рабы во всех капиталистических странах. Лишь в СССР она свободна и полноправна.

Царская Россия была тюрьмой народов, страной национального гнета и розни также, как и все капиталистические страны являются странами национального гнета и национального порабощения.

Только в Советском Союзе ранее угнетенные народы добились полного освобождения от национального гнета и колониального порабощения.

Всех этих всемирно-исторических побед советский народ добился под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы росла наша промышленность, развивалось сельское хозяйство, еще больше улучшалось материальное положение трудящихся масс, еще быстрее росла наша социалистическая культура, наша советская женщина и впредь была

свободной и разные национальности свободными и полноправными, тот будет голосовать за партию коммунистов, за блок коммунистов и беспартийных.

Достижения нашей родины в области строительства новой свободной жизни полстия велики. Они завоеваны народами СССР в борьбе с внутренними и внешними врагами под руководством большевистской партии. Друзья народов СССР рады этим достижениям и приветствуют их.

Но у Советского Союза есть не только друзья. У него есть и враги. Это во-первых, остатки ликвидированных эксплуататорских классов внутри страны. Это во-вторых, реакционно-фашистские силы капиталистических стран за пределами Советского Союза. Если внутренние враги малы численны и бессильны, то поддерживающие их внешние враги представляют серьезную опасность для свободы и независимости нашей родины.

Чтобы обеспечить нашу родину от этой опасности, нужно иметь, во-первых, хорошо организованные карательные органы, способные обезвредить шпионов, вредителей и диверсантов, нужно иметь, во-вторых, сильную Красную Армию, способную охранять границы Советского Союза, нужно иметь, наконец, хорошо продуманную и последовательно проводимую политику мира, способную разоблачать захватническую политику империалистов.

На протяжении ряда лет Советская власть сумела добиться того, что наша родина имеет хорошие карательные органы, хорошо оснащенную военную технику Красную Армию, которая сумела разбить японских самураев в районе озера Хасан и на территории Монгольской Народной Республики и вывела из-под ига панской Польши трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии, которые теперь являются свободными гражданами и приняты в нашу великую семью Союза Советских Социалистических Республик. Последовательная сталинская политика мира обеспечила нам мирную жизнь в тот момент, когда на Западе и Востоке пылает пожар второй империалистической войны.

Этих успехов в области охраны независимости страны наш народ добился под руководством большевистской партии. И кто хочет,

чтобы и дальше были сильными наши карательные органы, сильная Красная Армия и последовательная политика мира, тот будет голосовать за партию большевиков, за блок коммунистов и беспартийных.

По нашему избирательному округу № 18 по выбору депутатов в областной совет кандидатом выдвинут верный большевик партии Ленина—Сталина, стойкий командир Рабоче-Крестьянской Красной Армии тов. Березин Петр Матвеевич, рождения 1901 г., член ВКП(б) с 1921 года. Все, как один, отдадим свою голос верному сыну партии тов. Березину П. М.

Товарищи избиратели! Наш район до сих пор не выполнял план развития общественного животноводства в колхозах, а между тем колхозники имеют большие резервы для организации новых идоукмплектования поголовьем существующих животноводческих ферм за счет покупки скота у колхозников и не членов колхозов.

Мы призываем всех колхозников по-большевистски взяться за быстрое выполнение плана развития общественного животноводства в колхозах согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 8 июля и 29 августа 1939 года, дающих широкую программу дальнейшего большевистского укрепления колхозов и роста зажиточности колхозников.

Многие колхозы района позорно отстали в выполнении зернопоставок перед государством. Мы должны сейчас широко развернуть социалистическое соревнование и в ближайшие десяти дней полностью выполнить план зернопоставок и натуроплаты за работу МТС. Это будет лучшим нашим подарком предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! 24 декабря — в день выборов все, как один, являемся к избирательным урнам и отдадим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует вождь и организатор наших побед, наш любимый и великий Сталин!

Вперед к новым победам, к коммунизму!

## Долг каждого комсомольца активно изучать историю ВКП(б)

Опубликование „Краткого курса истории ВКП(б)“ явилось крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии и ленинско-сталинского комсомола, в идейно-политической жизни всего советского народа. ВЛКСМ — боевой помощник большевистской партии, ее резерв. Задача комсомола — помогать партии в коммунистическом воспитании молодежи. Разрешение этой главной задачи, на которую неоднократно указывали комсомолу вожди партии Ленин и Сталин, немислимо без сочетания практической работы комсомола с настойчивой марксистско-ленинской учебной.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении о пропаганде указывал, что главным методом овладения марксизмом-ленинизмом является самостоятельное изучение истории партии. После опубликования этого исторического решения многие комсомольцы нашего района изъявили желание изучать историю партии самостоятельно.

Секретарь комсомольской организации рика т. Картацев, прочитал весь учебник „Краткого курса истории

ВКП(б)“ и изучил 4 главы его, при этом пользуется трудами Ленина и Сталина. Также самостоятельно изучают в этой организации комсомольцы т. Булгакова, Шуваев, Леонова, изучили по 3 главы. Секретарь комитета ВЛКСМ Верх-Чебулинской МТС тов. Парий изучил 4 главы учебника, пользуется трудами Ленина и Сталина, — прочитал работы Ленина „Шаг вперед и два шага назад“, „Что делать“. Комсомольцы тт. Утюпин Н., Ларионов П. изучают 4 главы, т. Парахневич Н. — 5 главы.

Но есть отдельные секретари комсомольских организаций и комсомольцы, которые не повышают свой политический уровень, не изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“. Секретари первичных организаций тт. Кряжев и Ляхов сами не изучают историю ВКП(б) и не помогают комсомольцам в изучении истории партии.

Долг каждого комсомольца повседневно повышать свои политические знания, изучать славную историю героической партии большевиков.

П. Тайченачев.

## НА ОКРУЖНОМ ПРЕДВЫБОРНОМ СОВЕЩАНИИ

13 ноября в райклубе с. Верх-Чебулы состоялось предвыборное совещание уполномоченных от колхозов, учреждений, предприятий и общественных организаций Чебулинского избирательного округа № 18. Присутствовало 221 человек. С огромным подъемом и воодушевлением, под бурные, продолжительные аплодисменты присутствующие избрали в почетный президиум совещания товарищем И. В. Сталина, В. М. Молотова и весь состав политбюро ЦК ВКП(б).

На совещании с вступительной речью о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся выступил председатель райисполкома тов. Калинин.

От коллектива Верх-Чебулинской средней школы выступил тов. Романов, от коллектива рабочих и служащих Верх-Чебулинской МТС тов. Мурашкин, от колхозников колхоза „Искра Ленина“ — тов. Щуров, от колхозников колхоза им. Орджоникидзе — тов. Горшков,

от колхозников колхоза „Волгарь“ — тов. Климентова, от колхозников колхоза „Земледельец“ — тов. Старовой тов. от колхозников колхоза им. М. Горького — тов. Руденко, от коллектива Чумайской средней школы — тов. Воронков. Потом выступил секретарь райкома партии тов. Гуржий.

Все выступающие товарищи поддерживали выдвижение кандидатами в областной совет товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Ворошилова и военного комиссара Новосибирской области тов. Березина Петра Матвеевича.

Затем с большой речью выступил кандидат в депутаты областного совета тов. Березин П. М.

С большим воодушевлением, под бурные, восторженные аплодисменты совещание послало письмо товарищам Сталину, Калинину, Молотову, Ворошилову, а также приняло обращение ко всем избирателям Чебулинского избирательного округа № 18.

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА РОМАНОВА

Товарищи! Мы собрались сегодня обсудить вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Новосибирского областного совета. Наш коллектив Верх-Чебулинской средней школы выдвинул первыми кандидатами в депутаты областного совета любимого всеми вождя народов товарища Сталина и его ближайших соратников товарищей Молотова, Калинина и Ворошилова (бурные аплодисменты)

и единодушно поддерживает предложение рабочих В.-Чебулинской МТС и МТМ о выдвижении кандидатом в депутаты областного совета военного комиссара Новосибирской области тов. Березина Петра Матвеевича (аплодисменты).

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных! Да здравствует великий вождь, учитель и друг всех трудящихся товарищ Сталин!

## Закончилась внеочередная III-сессия Верховного Совета Белорусской ССР

14 ноября в Минске закончила свою работу внеочередная третья сессия Верховного Совета Белорусской ССР. С большой речью на заключительном заседании сессии выступил председатель Совнаркома БССР депутат Киселев.

Гром аплодисментов раздается в зале, когда товарищ Киселев говорит о том, что теперь Белорусская Советская Социалистическая Республика по занимаемой территории значительно больше, чем такие государства, как Дания, Бельгия, Швейцария и Голландия вместе взятые. Население БССР увеличилось с 6 до 11 миллионов человек. Подвосторженные овации всего зала сессия единогласно утвердила закон „О принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики. (ТАСС).

Подвосторженные овации всего зала сессия единогласно утвердила закон „О принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики. (ТАСС).